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1. Федеральный закон от 03.07.2019 № 157-ФЗ "О мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) и о внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона "Об актах гражданского состояния".
Родители, у которых в 2019 - 2022 годах родится третий (или последующий) ребенок, смогут погасить ипотечный кредит за счет господдержки.
При определении права на господдержку не учитываются дети, не являющиеся гражданами РФ, а также дети, в отношении которых родитель был лишен родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление.
В рамках господдержки предоставляется возможность полного или частичного погашения обязательств по ипотечному жилищному кредиту (займу) гражданина в размере его задолженности, но не более 450 тысяч рублей.
Воспользоваться данной мерой господдержки можно однократно, в отношении только одного ипотечного жилищного кредита, направленного на приобретение жилого помещения, жилого дома либо земельного участка под его строительство.
Кредитный договор (договор займа) должен быть заключен до 1 июля 2023 года.
Реализация мер господдержки осуществляется единым институтом развития в жилищной сфере (АО "ДОМ.РФ").
Порядок обращения граждан, а также перечень необходимых документов определяется Правительством РФ.

2. Постановление Правительства Российской Федерации от 10.07.2019 № 875 "О переносе выходных дней в 2020 году".

Правительство РФ перенесло в 2020 году выходные дни 4 и 5 января на 4 и 5 мая соответственно
Таким образом, в 2020 году устанавливаются следующие нерабочие праздничные дни:
- с 1 по 8 января;
- с 22 по 24 февраля;
- с 7 по 9 марта;
- с 1 по 5 мая;
- с 9 по 11 мая
- с 12 по 14 июня.
- 4 ноября.

3. Постановление Правительства РФ от 18.07.2019 № 933 "О внесении изменений в Положение об исчислении стажа службы (выслуги лет) для выплаты ежемесячной надбавки к окладу месячного денежного содержания за стаж службы (выслугу лет) сотрудникам учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы".

Расширен перечень работ, включаемых в стаж для выплаты ежемесячной надбавки к окладу сотрудникам учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы
В указанный стаж включено время:
замещения гражданином РФ должностей в следственных органах и учреждениях СК России, по которым предусмотрено присвоение специальных званий;
замещения гражданином РФ государственных должностей РФ;
прикомандирования сотрудника к федеральному органу государственной власти, иному государственному органу или организации с оставлением в кадрах федерального органа исполнительной власти, осуществляющего правоприменительные функции, функции по контролю и надзору в сфере исполнения уголовных наказаний в отношении осужденных, - для выполнения задач, связанных непосредственно с деятельностью федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач, связанных непосредственно с деятельностью федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на решение задач в области пожарной безопасности.

4. Приказ Минтруда России от 02.07.2019 № 461н "Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2019 года". Зарегистрировано в Минюсте России 22.07.2019 № 55331.

Увеличен прожиточный минимум за I квартал 2019 года.
Величина прожиточного минимума установлена в целом по РФ: на душу населения 10753 рубля, для трудоспособного населения - 11653 рубля, пенсионеров - 8894 рубля, детей - 10585 рублей (для сравнения, за IV квартал 2018 года: на душу населения 10213 рублей, для трудоспособного населения - 11069 рублей, пенсионеров - 8464 рубля, детей - 9950 рублей).

5. Федеральный закон от 26.07.2019 № 231-ФЗ "О внесении изменения в статью 136 Трудового кодекса Российской Федерации".

Срок сообщения работодателю об изменении кредитной организации, в которую должна быть переведена заработная плата работника, увеличен с 5 рабочих дней до 15 календарных дней
Увеличенный срок позволит исключить риск невыполнения работодателем норм трудового законодательства из-за причин, независящих от него (например, из-за необходимости технической обработки большого количества подобных заявлений).

6. Постановление Правительства РФ от 26.07.2019 № 964 "О внесении изменения в приложение № 2 к постановлению Правительства Российской Федерации от 6 мая 1994 г. № 477 и признании утратившими силу положений некоторых актов Правительства Российской Федерации".

Постановление об увеличении должностных окладов персоналу учреждений, исполняющих уголовные наказания, приведено в соответствие с действующим законодательством
С 1 сентября 2019 года вступают в силу положения Федерального закона от 06.02.2019             № 4-ФЗ, согласно которым из Закона РФ от 21 июля 1993 г. № 5473-1 "Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы" исключаются положения об объединениях учреждений с особыми условиями хозяйственной деятельности.
В связи с этим вносятся соответствующие изменения в Постановление Правительства РФ от 6 мая 1994 г. № 477, предусматривающее размеры увеличения должностных окладов (тарифных ставок) персоналу таких учреждений, и перечень должностей персонала, имеющего специальные звания, которому производится увеличение должностных окладов.
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