2

Обращение
руководителей Тульской Федерации профсоюзов и членских организаций к членам Профсоюза, трудящимся Тульской области

Уважаемые товарищи!

Поздравляем вас с Днем международной солидарности трудящихся и Праздником Весны и Труда!
Первомай любим многими поколениями россиян и по праву считается всенародным праздником. 1 мая мы отмечаем как день единения трудящихся разных профессий в борьбе по защите социально-трудовых прав и интересов.
В этот день профсоюзы традиционно организовывают масштабные коллективные действия в форме демонстраций и митингов.
Но свои коррективы внесла пандемия коронавирусной инфекции, охватившая весь мир и нашу страну. Профсоюзы всегда ставили заботу о сохранении здоровья работников, охрану труда в качестве своих приоритетных задач. Жизнь и здоровье человека – превыше всего! Поэтому сегодняшний первомай мы впервые будем отмечать без массовых публичных мероприятий.
Первомайская акция Тульской Федерации профсоюзов пройдет в дистанционных формах под лозунгами «За права работников! За Конституцию!», «За индексацию зарплат, за индексацию пенсий работающим пенсионерам!», «Солидарность сильнее заразы!», «За профсоюзную солидарность!».
Главная задача профсоюзных организаций всех уровней сегодня – не допустить нарушений трудовых прав работников, оперативно реагировать на все обращения трудящихся. Особое внимание и заботу профсоюзы должны проявить о ветеранах войны и труда, необходимо организовать им реальную помощь и поддержку в этой нелегкой ситуации.
[bookmark: _GoBack]Первого мая мы отдаем дань уважения работникам здравоохранения, стоящим на переднем фланге борьбы с пандемией, работникам предприятий промышленности, энергетики, жизнеобеспечения, системы социального обслуживания населения, транспорта, связи, строительства, образования, культуры, органов государственной власти, местного самоуправления, системы МЧС и правоохранительных органов, организаций аграрно-промышленного комплекса, пищевой промышленности, торговли и других сфер, всем тем, кто находится на передовой, чья работа необходима для спасения жизней, предоставления жизненно важных товаров и услуг.
Соблюдая традиции профсоюзного движения, мы должны сегодня проявить солидарность и добиваться соблюдения всех законных прав человека труда. Считаем важным в этих условиях обеспечить социальную стабильность в обществе и равноправный диалог социальных партнеров, в целях принятия мер по обеспечению в полном объеме социальных гарантий и трудовых прав работников, по своевременной выплате заработной платы, сохранению прежнего уровня доходов, рабочих мест и предупреждению необоснованных увольнений.
Трудное время - это, в том числе, проверка всех нас на гражданскую ответственность, порядочность и взаимовыручку. Пока мы едины и солидарны - нам не страшны трудности. Мы выстоим, мы победим!
С праздником вас, дорогие друзья! Здоровья, оптимизма и удачи!

