Уважаемые члены профсоюзов!

Ситуация с эпидемией новой коронавирусной инфекции в мире и России остаётся сложной. В связи с этим Президентом России В.В. Путиным 3 апреля принят Указ, продлевающий нерабочий период в стране по 30 апреля 2020 года. 
Губернатором Тульской области А.Г. Дюминым и правительством области приняты меры, направленные на снижение рисков распространения инфекции в регионе. На территории области введен режим повышенной готовности.
Для граждан старше 65 лет режим самоизоляции продлевается до 19 апреля. Работающие граждане старше 65 лет могут получить электронный больничный лист на период нахождения на карантине с 6 апреля по 19 апреля 2020 года. Для этого следует сообщить работодателю любым способом (по телефону, СМС, электронной почте и т.д.), о намерении получить электронный больничный лист.
С 8 апреля указом Губернатора предоставлено право системообразующим и ряду других организаций продолжить работу. При этом, важно работодателям обеспечить выполнение мероприятий, предписанных органами Роспотребнадзора, принять все меры предосторожности для работников.
В свою очередь, областные организации отраслевых профсоюзов по-прежнему держат на контроле вопросы социально-трудовых отношений, в Тульской Федерации профсоюзов создан штаб по противодействию угрозе распространения коронавирусной инфекции. В связи со сложившейся ситуацией мы вынуждены работать в дистанционном режиме, но мы остаемся на связи с вами. Актуальная информация размещается на нашем сайте, интересующие вас вопросы и предложения можете направлять на адрес электронной почты mail@tulaprof.ru. 
Большинство граждан в течение апреля не будут работать и должны находиться дома. Это нерабочее время нам даётся для того, чтобы общими усилиями, общей ответственностью сдержать распространение опасной эпидемии.
Давайте вместе позаботимся о собственной безопасности и о здоровье своих близких, особенно тех, которые относятся к группе риска: гражданах старшего поколения и тех, кто страдает хроническими заболеваниями. Сейчас, действительно, самое безопасное – побыть дома вместе с родными людьми!
Поэтому прошу вас выходить из дома только в крайних случаях, ни в коем случае не устраивать массовые прогулки на природе или в общественных местах. Отнеситесь серьезно к решениям руководства страны, Тульской области, рекомендациям Роспотребнадзора. Прислушайтесь к просьбе врачей и оставайтесь дома. 
Давайте будем беречь друг друга! 
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