ПРАВОВАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ  НАШЕГО ПРОФСОЮЗА 

РАБОТНИК ЗАБОЛЕЛ 
ВО ВРЕМЯ УЧЕБНОГО ОТПУСКА
      

 Если работник заболел во время учебного отпуска, то дни нахождения работника в учебном отпуске исключаются из числа календарных дней, за которые выплачивается пособие по временной нетрудоспособности. Но, если до окончания учебного отпуска работник так и не выздоровел  –  начиная со дня, когда он должен был выйти на работу, ему начисляется пособие по временной нетрудоспособности. 
    Согласно подпункту 1 п. 1 статьи 9 Федерального Закона  №125-ФЗ от 24.07.1998г. «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» пособие по временной нетрудоспособности не назначается в период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы, или без оплаты в соответствии с законодательством РФ, за исключением случаев утраты трудоспособности работников вследствие заболевания или травмы в период ежегодного оплачиваемого отпуска. 
На время болезни учебный отпуск не продлевается, так как его срок определен продолжительностью промежуточных экзаменов (сессии), указанной в справке-вызове работника.
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